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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2023/24:197 Uteblivet elstöd till kommuner och regioner

Den senaste tiden har det rapporterats om att flertalet kommuner och regioner 
går miste om miljonbelopp i elstöd. Det gäller bland annat min hemkommun 
Falkenberg som hade räknat med ett elstöd på 18,5 miljoner kronor. Nyligen 
kom emellertid beskedet att maximalt 2,5 miljoner kronor kan beviljas.

I korta drag handlar det om att Falkenbergs kommun bedöms vara en 
jordbruksproducent, vilket grundar sig på ett statsbidrag som kommunen 
tidigare har fått för sin växthusverksamhet. Det handlar om ett kommunalt 
växthus som används för att odla upp växter för plantering i kommunens parker 
och rabatter och som utgör en ytterst liten del av kommunens verksamhet. 
Enligt regeringens elstödsförordning (2023:233) har stödberättigade som till 
någon del är verksamma inom primärproduktion av jordbruksprodukter och 
inom fiskeri- och vattenbrukssektorerna rätt till maximalt 2,5 miljoner kronor i 
elstöd. 

Även andra kommuner och regioner har bedömts vara jordbruksproducenter 
och har därmed blivit nekade miljonbelopp i elstöd. Det handlar framför allt om 
kommuner och regioner som bedriver naturbruksgymnasium.

Ovanstående kan rimligen inte ha varit regeringens intention vid utformningen 
av elstödskompensationen, särskilt med hänsyn till det svåra ekonomiska läge 
som landets kommuner och regioner befinner sig i. Energi- och näringsminister 
Ebba Busch har dock hittills inte svarat på om regeringen avser att vidta några 
åtgärder.

Med anledning av detta är min fråga till energi- och näringsminister Ebba 
Busch följande:

 

Avser ministern att vidta några åtgärder för att förhindra att kommuner och 
regioner går miste om miljonbelopp i elstöd?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-17
Besvaras senast
2023-12-01
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………………………………………

Aida Birinxhiku (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


